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У Фонді державного майна України (далі – Фонд) розглянуто Ваше 

звернення від 23.07.2023 (вх. Фонду від 25.07.2023 № ЗПІ/344) щодо 

використання приватизаційного майнового сертифіката, надіслане листом 

Міністерства юстиції України від 25.07.2023 № 97644/ПІ-М-2961/8.1.6, та в 

межах компетенції повідомляємо. 
Фонд є державним органом, який здійснює державну політику у сфері 

приватизації, оренди, використання та відчуження державного майна, 
управління об'єктами державної власності, у тому числі корпоративними 

правами держави щодо об'єктів державної власності, що належать до сфери 

його управління, а також у сфері державного регулювання оцінки майна, 
майнових прав та професійної оціночної діяльності. 

Відповідно до Закону України від 04.03.1992 № 2163-ХІІ «Про 

приватизацію майна державних підприємств» та Державної програми 

приватизації майна державних підприємств на 1992 рік, затвердженої 
Постановою Верховної Ради України від 07.07.1992 № 2545-ХІІ, було 

передбачено порядок випуску та обігу приватизаційних майнових 

сертифікатів для придбання громадянами України безоплатно, за номінальною 

вартістю, частки державного майна. Використання приватизаційних паперів 

здійснювалося шляхом їх обміну на паї, акції та інші документи, що 

встановлювали та засвідчували право власності на частку державного майна 

відповідно до номіналу приватизаційного папера. Згідно з пунктом 120 

Державної програми приватизації на 1998 рік, затвердженої Законом України 

від 12.02.1998 № 124/98-ВР, кінцевим терміном використання 

приватизаційних майнових сертифікатів було встановлено 01 травня 1999 

року. 
З метою забезпечення можливості використання приватизаційних 

майнових сертифікатів громадянами України кінцевий термін їх використання 

неодноразово продовжувався. Так, Державною програмою приватизації                         
на 2000-2002 роки, яка була чинною до затвердження чергової Державної 
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програми приватизації, передбачалися заходи щодо завершення сертифікатної 
приватизації. 

Розділом VIII Державної програми приватизації на 2012-2014 роки, 
затвердженої Законом України від 13.01.2012 № 4335-VI, були передбачені 
заходи щодо завершення процесу закриття сертифікатної приватизації 
Національним банком України та іншими банками України. 

З метою забезпечення виконання встановлених завдань Національним 

банком України прийнято постанову від 05.06.2012 № 219 «Про завершення 

процесу закриття сертифікатної приватизації». Згідно з цією постановою 

територіальні управління Національного банку України, банки України та їх 

філії повинні: 
«списати з позабалансових рахунків суми використаних 

приватизаційних майнових сертифікатів, компенсаційних сертифікатів та 

житлових чеків, а також суми невикористаних приватизаційних майнових 

сертифікатів, компенсаційних сертифікатів, що акумульовані на 

позабалансових рахунках фінансових посередників, Державної акціонерної 
компанії «Національна мережа аукціонних центрів» та інших юридичних осіб; 

після списання з позабалансових рахунків сум приватизаційних 

майнових сертифікатів, компенсаційних сертифікатів та житлових чеків 

здійснити закриття цих позабалансових рахунків;
знищити списані приватизаційні майнові сертифікати та компенсаційні 

сертифікати. Знищення приватизаційних майнових сертифікатів та 

компенсаційних сертифікатів здійснити за місцем їх зберігання шляхом 

спалення або подрібнення з використанням техніки, яке виключає можливість 

відновлення їх первісного вигляду. Утилізація сертифікатів може 

здійснюватися на відповідних підприємствах.». 
Таким чином, держава надавала широкі можливості громадянам 

України для реалізації їхнього права на використання приватизаційних 

майнових сертифікатів. 
Виплата грошової та іншої компенсації за не використані громадянами 

приватизаційні майнові сертифікати на сьогодні законодавством України не 

передбачена.
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